

大雪飘洒冰漫道 及时清扫保畅通

石市各相关部门积极开展清雪融雪工作保障市民顺利通行

石市城管局全力做好清雪除冰工作



■全力清扫积雪。(石家庄市城管局供图)

本报讯(记者 赵晓华)12月10日,石市出现了降雪天气,石家庄市城管局环卫中心及时组织各区环卫大队启动工作预案,迅速调配机械设备及人员开展融雪、清雪、除冰工作。

据悉,此次降雪过程主要在12月10日夜间,石家庄市城管局环卫中心各作业单位首先利用提前装载好融雪液的洒水车开始大面积撒布工作,优先针对高架桥、主干道、地道桥等设施进行融雪、清雪工作。目前已对主次干道、高架桥进行了一次全面撒布融雪剂,后续补撒将根据雪情持续开展撒布作业。并利用20台雪滚、12台雪铲对积雪进行及时清理。机械化车辆无法作业的地方,采用人工清雪作业。保洁员分组、分片对公交车站、便道等部位的积雪进行集中清扫、集中攒堆、集中处理。同时,强化落叶清理工作。降雪过程持续,落叶量骤增,保洁员在清雪的同时,加大落叶清理力度,防止落叶附着在路面。以上举措切实保障了周一早高峰市民通行的畅通。

截至12月11日凌晨5时,石家庄主城区累计出动6700余人开展清融雪作业,共出动车辆184台,应对此次降雪共使用融雪剂(固体)101吨,融雪液4557立方米。

记者了解到,此后,石家庄市城管局环卫中心各作业单位继续集中车辆、人员进一步强化雪后道路环境卫生恢复工作,组织工人逐路段开展自查,积极清理残留积雪、淤泥、积水,竭尽全力恢复雪前道路卫生质量。同时还组织人员进一步检修保养融清雪设备设施,恢复融雪液储备,并时刻关注天气变化,落实24小时领导带班制度,为下一次融清雪工作做足准备。

此外,石家庄市城管局还发出了全民清雪倡议书。

石市园林部门迅速开展积雪清扫行动

本报讯(记者 冯月静)12月10日夜间,石市出现大面积降雪,市园林局园林绿化管护中心以及长安公园、体育公园、裕西公园、柏林公园、西环公园等公园广场迅速行动,多举措消除降雪对园林绿化管护工作带来的影响。

园林绿化管护中心对游园广场、绿地甬路积雪进行清扫,清除常绿植物、绿篱上附着的积雪,防止植物遭受冻害,及时处置消除安全隐患。

市柏林公园成立强降雪应急队伍,全员24小时待

命。早7点前,对柏林公园、紫晶公园、石津灌渠文化园、火车站东西广场绿地开展清扫积雪工作,优先清理园区背阴处、主环路、主要出入口和广场的积雪,放置安全提示牌,保证公园的干净整洁和市民游园安全。

市体育公园启动应急预案,组织全体员工奋力清扫,保证了园区内道路的安全畅通和球场及时开放。12月11日上午,西环公园事务中心全体干部职工全员上岗,集中开展防寒清雪专项行动。及时清除绿地树木上的积雪,防止树木倒伏折枝。

社区及时除雪护航居民安全出行

本报讯(首席记者 杜慧)12月11日一早,石家庄市裕华区多个街道社区组织人员积极扫雪除冰,为居民出行安全“保驾护航”。

建华南街道海天阳光园社区联合物业工作人员一大早就开始清理辖区主干道的积雪。大家赶在孩子上学居民上班前把小区主道路的积雪清扫干净,极大地方便了居民出行,路过的居民纷纷竖起了大拇指。

东苑街道长荣社区的广大志愿者们携带铁锹、扫帚等工具齐上阵,他们相互配合、干劲十足。清扫完积雪后,社区青年人才还走访慰问了辖区高龄、残疾等行动不便的老人,帮这些老人解决实际问题。

建华南街道润园社区的网格员们一大早也开始了扫雪除冰工作。网格员们还向辖区商家和各网格群里发布了暖心温馨提示,温馨话语为雪天出行的居民增添了一丝丝暖意!

建通街道绿家小区社区也开展了“扫雪暖人心”活动,工作人员按照“先主道、后辅道”的顺序,将积雪一铲一铲堆到道路两边,保障了辖区居民的安全出行。

槐底街道槐底社区所辖槐底一区、二区、三区、翰墨儒林、芙蓉郡等各住宅小区的物业人员经过一上午的不懈努力,把各小区院落内的积雪也清理干净了,受到了居民的赞扬。

石家庄公交集团多措施保障乘车安全

本报讯(记者 赵晓华)12月10日,石市出现了大范围雨雪降温天气。石家庄公交集团提前召开了紧急会议,就应对雨雪天气进行具体安排部署。

记者了解到,石家庄公交集团重点围绕运营、安全、技术、后勤保障等方面作了具体部署和安排,并全力做好车辆冬防保障工作。工作人员再次对所有运营车辆重点部位进行检查,排除故障隐患,确保市民乘车安全、舒适;做好车辆全部上线运营准备工作。冰雪雾特殊天气时,出车率要达到100%,做到安全运营,全力保障市民出行基本需求;做好全部线路延时运营准备工作。特别是要重点关注火车站,如遇特殊天气火车晚点时,及时安排线路延时运营,做到火车拉到站、公交送到家;做好公交站台积雪清扫准备工作。遇强降雪时,要及时组织人员开展站台积雪清扫工作,并安排志愿者维护好站台秩序,确保乘客安全、有序乘车。

“此外,我们集团提前备齐备足救援设备和物资。做好抢险车辆、融雪剂、拖杠、铁锹等救援设备、物资储备工作,确保在接到指令后,能第一时间赶赴现场,及时开展抢险救援工作。充分发挥智能调度系统优势。充分利用智能调度系统监测实时路况,通过电子地图和实时监控系统,随时掌握车辆运营信息和实时路况,随时制定调度运营线路绕行方案,下达有关应急指令,确保乘客不滞留。”石家庄公交集团相关负责人说,他们还严格执行24小时应急值班制度,确保通信联络畅通,及时掌握实际情况。

温馨提示:如遇大范围雨雪降温天气,广大市民可通过石家庄公交官方微信号“公交查询”功能以及掌上公交App内的资讯公告栏目了解最新公交运营动态。

石市公路服务保障中心启动应急预案保畅通

本报讯(记者 冯月静 通讯员 邱雪)雪情就是命令,市交通运输局公路服务保障中心立即启动冰雪天气保畅应急预案,第一时间组织全市公路管养单位在重点路段扫雪除冰、撒布融雪剂,解救被困车辆。截至12月11日上午10时,石市干线公路全部畅通。

国省干线车流量比较大,易发生因积雪结冰而导致交通事故。为解决这一安全隐患,石家庄市公路服务保障中心提前谋划部署,及时组织力量上路清除积雪,撒布融雪剂,重点做好“三段”清雪除冰工作:即坡度较大路段、桥涵路段、弯道路段,最大限度降低因路滑带来的交通事故发生率。

截至11日10时,石家庄市公路服务保障中心组织全市干线公路管养单位共计出动清雪人员1429人次,出动设备195台(辆),撒布融雪剂491吨。通过不懈努力,目前石市干线公路通行正常,除雪保畅工作仍在持续。

石市三环路管护中心备足物资清雪除冰

本报讯(记者 冯月静 通讯员 许栋)面对雪情,市三环路管护中心带领全体养护合同单位,备足除雪物资,按照路段划分,全员上路除雪保畅。截至12月11日上午9时,市三环路管护中心所管养的三环路、复兴大街、机场路连接线、各出入市口等道路全部畅通。

降雪开始后,三环路管护中心迅速启动除雪防滑应急预案,第一时间调配机械设备、物资和人工,对管养的三环路、复兴大街、机场路连接线、各出入市口等道路进行融雪剂、融雪液撒布作业,重点针对桥面、长上下陡坡、隧道进出口、互通匝道、弯道等易滑路段优先作业,加大除雪物资的撒布量,驻人盯防,确保不发生安全事故。